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Vezet i összefoglaló 

Nemzetközi trendek A k olaj világpiaci ára 2005-ben tovább emelkedett, és nyár végén 
rövid id re elérte a 60 dolláros hordónkénti szintet. Az szi 
mérsékl dés ellenére a közeljöv ben is magas olajárakkal kell 
számolni, mert a drágulás a kereslet és kínálat aszimmetrikus 
b vülésének következménye. A földgáz ára mintegy háromnegyed 
éves késéssel követi az olajét a szállítási szerz dések árképzési 
technikája miatt. Mindez a jöv beli villamos energia árakra is nyomást 
gyakorol. Árfelhajtó hatású Nyugat-Európában a szén-dioxid emissziós 
jogok drágulása is: a piacon értékesített emissziós egységek 2005 els
félévében mintegy 150%-kal drágultak. 

Áramtermelés és 
külkereskedelem 

A villamos energia hazai termelése tavalyhoz képest közel 10%-kal 
b vült, ezen belül a megújuló energiahordozók is növelni tudták 
részesedésüket. A legnagyobb arányú b vülés a megújulókon belül a 
biomassza-tüzelés  er m vek körében volt tapasztalható, de nagy 
befektet i érdekl dés mutatkozott széler m vek építése terén is. 

A nettó villamosenergia-import némileg csökkent; a korábban 
népszer  osztrák-magyar és szlovák-magyar kereskedelmi irányok 
mellé kezd felzárkózni jelent ségében a román-magyar és szerb-
magyar importirány is, amely a Romániából származó olcsó villamos 
energia fokozottabb hazai kiaknázására utal. 

A szabad piac 
fejl dése

A szabad piacon idén nem jelent meg egyetlen új feljogosított 
fogyasztó sem sz elejéig. Ugyanakkor a szabad piaci fogyasztás 
tartósan növekszik, nyárra elérte a havi 1 TWh-t. Míg a közüzemi 
fogyasztás az év els  nyolc hónapjában 13%-kal csökkent, addig a 
feljogosított fogyasztók felhasználása 69%-kal növekedett. 

Az MVM szabad piaci kapacitásaukciói vegyes eredménnyel zárultak: a 
nyári aukción igen alacsony volt az érdekl dés, ám az szi, 2006-ra 
vonatkozó árverésen jóval nagyobb vev i aktivitás volt megfigyelhet ,
amely részben az új felkínált termékeknek, részben pedig az aukció jó 
id zítésének is köszönhet .

Szabályozási
változások

A MAVIR végre az MVM tulajdonába került, ezzel megtörtént az els
lépés az EU el írásai miatt is kötelez  átviteli rendszerirányító 
kialakításának irányában. 

szt l 23 Ft/kWh-ra n tt a megújuló forrásból származó „zöld áram” 
kötelez  átvételi ára. Ugyanakkor büntetés fenyegeti azokat a 
megújuló termel ket, akik nem képesek tartani az el re bejelentett 
termelési menetrendjüket – e lépésre a villamosenergia-rendszer 
szabályozhatóságának biztosítása érdekében volt szükség. 

Megkezd dött a villamosenergia-piaci újraszabályozásának 
el készítése és szakmai vitája, az ezzel kapcsolatos anyagok a Magyar 
Energia Hivatal honlapján megtalálhatók. Az új m ködési modell 
többek közt szervezett piac kialakításával és a hosszú távú 
energiavásárlási szerz dések átalakításával számol, ám egyel re igen 
sok bizonytalan elemet tartalmaz. 


